



BOINAS ROJAS



Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

II Año Triunfal

Redacción y Admón: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23
Talleres: Doña Trinidad Grund, 12.

Málaga, Miércoles 22 de Diciembre 1937

TELEFONOS Dirección y Administración: 2941
Redacción y Conferencias: 3925

Número 268

En el frente de Teruel han ocupado nuestras tropas la importante posición de "Los Morrones"

Todos los contraataques del enemigo han sido briosamente rechazados

PARTE OFICIAL DE GUERRA

SALAMANCA, 21. — Boletín de información del Cuartel General del GENERALISIMO correspondiente al día de hoy, 21 de diciembre de 1937, II Año Triunfal.

Nuestras tropas, en los sectores de Teruel, han proseguido su avance, ocupando la importante posición de Los Morrones y rechazando brillantemente todos los contraataques que el enemigo ha efectuado, destruyéndole tres tanques.

Salamanca, 21 de diciembre de 1937. De orden de S. E. El general jefe de Estado Mayor,

FRANCISCO MARTÍN MORENO

DE LA ESTANCIA EN MALAGA DE DON FRANCISCO JAVIER DE BORBON-PARMA

El Príncipe y el viejo carlista

Romanticismo vivido

La figura noble y rancia de don Francisco Javier, se nos ha mostrado en toda su magnífica realidad. Junto a la prestancia de su porte, las muestras indolentes de su inteligencia privilegiada. Su sencillez y su naturalidad dan corporeidad a su conversación. Sin afanes de interjú, sino de charla llana, hemos departido brevemente con el Príncipe. Ingenio, cultura y espíritu han fluido maravillosamente de su acervo inagotable...

En esta mañana de privilegio malagueño y en medio del confort extraordinario de un moderno hotel, hemos vivido horas de grandiosa evocación romántica. Horas auténticas de rancios aires caballerescos, enmarcadas con algo de contraste, en este ambiente tan confortable de gran hotel.

El Príncipe ha llegado al Caleta y a paso salió un anciano de pupilas y barba clara que le saludó respetuosamente. Es don Saturnino Álvarez, D. Francisco Javier le recibió acogedor.

Se ha hecho el ofrecimiento anhelado por el anciano. Habla éste. Se desgrana una conversación interesante, en cuya hilación quedamos prendidos. Es el viejo carlista que quiere abrazar a la generación de FRANCO, en los hombres de este augusto depositario del tesoro de la tradición que él defendió en las campañas españolas, al lado del caballero integral, Carlos VII.

Y van surgiendo las estampas de fuerte valor romántico... Frigor de lucha intensa, idealismo, plenitud de valores patrios. Consecuencia de hechos e ideas que nunca mejor que en estos momentos de la gran cruzada por la civilización, podemos identificar en nosotros mismos.

El anciano ha rejuvenecido. Sus pupilas han aumentado en claridad y disminuido en plata sus cabellos. Se ha aumentado la rapidez caudal de su charla, que ahora es descripción de vida, modelo de austeridad, que embarga al Príncipe en un rapto de maravilla.

No es escena para descrita. Hay que vivir la intensidad de esta conversación que nuestro amor patrio hace vida en las palabras del viejo carlista. ¡Cuánta evocación y cuánto gloriosa magnificencia!

Asiente el Príncipe con un dejo de fervor heroico, representado en esta vieja estampa del defensor carlista. Después de resucitar escenas de gloria española pasada, quiere el Príncipe amar herosmos actuales. Y junto al carlismo robusto, nuestro nacionalismo sublime. Brilla el espíritu español en reverbescencias potentes. Es la potencia de la gloria patriótica jamás acullada. La tradición se descubre y pronto impera la hidalguía...

Francisco Javier cuenta la gloria de la gesta de hoy, el empuje en la piedra de toque del movimiento salvador. Y el CAUDILLO de hoy muestra su providencialidad en boca del Príncipe... Las dos generaciones se han abrazado. El Príncipe y el viejo carlista frente a frente. Sublime esparcimiento espiritual el de este gozo romántico en la mañana de privilegio malagueño y en el confort extraordinario de gran hotel...

¡¡OUE MAGNIFICO EJERCITO POPULAR!!

El sargento que tiraba mejor que nadie las bombas de mano

SALAMANCA, 21.—Los rojos presencian de tener un gran ejército popular, con excelentes mandos, que como es natural, manejan las bombas de mano como nadie, según dicen ellos. Pero para demostrar que dicha afirmación marxista es una realidad vamos a relatar el siguiente hecho:

Para cubrir bajas en una compañía fueron llevados ochenta o noventa muchachos, reclutas de las últimas quintas llamadas a filas por los rojos. El capitán de la compañía dijo que había que enseñarles el manejo de la bomba de mano, para lo que fue designado un sargento, asturiano nada menos. Todos fueron a un rincón solitario, donde el sargento iba a mostrar sus grandes facultades de tirador de bombas.

El sargento avanzó y dijo: "Se oye la bomba con la mano derecha; se sujeta la anilla con la izquierda, etc., etc." Ordenó que los muchachos se retiraran y arrojó la bomba. Todos cerraron los ojos, se taparon los oídos, esperando una gran explosión. Pero pasó el tiempo y nada se oyó. "Estará mal", dijo el sargento, y tiró otra, y tampoco

LAS OPERACIONES EN EL SECTOR DE TERUEL

La brillante contraofensiva nacional encierra al enemigo en unos sitios y les hace retroceder en otros

TERUEL, 21.—Ayer y hoy, los rojos volvieron a atacar los alrededores de Teruel. Los ataques fueron por oleadas, pero no consiguieron prevalecer, pues los soldados españoles supieron rechazarlos. Los marxistas cayeron a miles, y en el día de hoy, la mortandad causada a los rojos ha sido horrible.

Las fuerzas rojas, como no consiguen avanzar, están desesperadas, por lo que han hecho un esfuerzo máximo. Los ataques han sido cinco, cinco intentos de asalto y cinco veces que tuvieron que retroceder dejando el campo lleno de cadáveres.

Los combates se desarrollaron en un frente de cuarenta kilómetros, porque así lo ha querido el Alto Mando nacional y los rojos no han tenido más remedio que aceptar la lucha.

Pues bien, las fuerzas nacionales han seguido sus operaciones de avance y han atacado, rompiendo la resistencia del enemigo y rechazando

ataques a la bayoneta con un heroísmo verdaderamente escalofriante. Nuestras tropas conquistaron importantes posiciones, entre ellas, Los Morrones y otras que no podemos detallar por ahora, pero sí se puede decir que por cuatro puntos distintos atacan las columnas de España. Nuestras tropas, en su avance, van cerrando una V, en la que se encuentran sin salida importantísimos núcleos de fuerzas enemigas, que no podrán escapar.

En el avance de hoy, nuestros soldados han adelantado sus vanguardias en varios kilómetros de extensión. Los rojos han perdido tres tanques y han sufrido unas dos mil bajas, que han quedado mezcladas entre los retorcidos hierros de las máquinas guerreras.

En esta ofensiva, los rojos han empleado 70.000 hombres, encontrándose las brigadas de Lister, "El Campesino" y otra más, que ha tenido que ser retirada, pues ha sufrido la pérdida de un 60 por 100 de sus efectivos.

Las fuerzas rojas retroceden ante la contraofensiva emprendida por el Ejército nacional. Mientras tanto, en Teruel sigue más firme que nunca la bandera bicolor. Esta es España.

LA MUERTE DEL GENERAL LUDENDORF

Hitler dirige un manifiesto al pueblo y von Blomberg una proclama a las tropas

El pésame del ex-Emperador Guillermo II

LA MUNICIPALIDAD DE MUNICH HONRA LA MEMORIA DE LUDENDORF

MUNICH, 21.—Se han reunido los consejeros municipales de Munich capital del Movimiento nacionalsocialista, honrándose a memoria del general Ludendorff, recientemente fallecido.

El Presidente del Consejo municipal pronunció un discurso, prometiendo permanecer durante todo el tiempo unido por siempre al movimiento nacionalsocialista.

EL MINISTRO DE LA GUERRA DIRIGE UNA PROCLAMA A LAS TROPAS

BERLIN, 21.—El ministro de la Guerra y general en jefe del Ejército alemán, Mariscal von Blomberg, ha dirigido a los soldados alemanes la siguiente proclama:

"El general Ludendorff ha sido el creador y organizador del mejor Ejército del mundo. Durante los años de la Gran Guerra el general unió su confianza con Alemania y así después de su derrota supo mantener limpias sus armas y supo mantener su honor. En 1923 este hombre actuó con un heroísmo ejemplar.

Mientras haya soldados alemanes habrá de llevar en su memoria el recuerdo de este gran soldado alemán y rendirle a su memoria todo el honor que se merece."

MANIFIESTO DE HITLER AL PUEBLO ALEMÁN

BERLIN, 21.—A la hora de fallecer el general Ludendorff, el Führer Cancellier dirigió al pueblo alemán el siguiente manifiesto:

"Con la muerte del general Ludendorff hemos perdido una gran figura histórica. En lo futuro su nombre irá grabado en la memoria del pueblo alemán. En medio de un ambiente desfavorable luchaba con los problemas de la política, mientras era Mariscal en la Gran Guerra y llevaba a cabo su gran labor para salvar la libertad de Alemania. Nuestro pueblo era su único

amor y siempre luchó contra el enemigo de este pueblo.

El nombre del que ha sido testigo de la grandeza de Alemania tendrá una parte de nuestra Historia."

EL PESAME DE GUILLERMO II

ESTOCOLMO, 21.—El ex Emperador de Alemania Guillermo II, ha enviado un telegrama a la señora viuda del general Ludendorff, expresándole su pesar por la irreparable pérdida de su esposo.

El ex Emperador alemán ha nombrado a von Miquelshet para que en representación suya asista a los funerales.

LA PRENSA ALEMANA Y LUDENDORF

BERLIN, 21.—Los periódicos continúan ocupándose exclusivamente de la muerte del general Ludendorff y dicen que su desaparición no la olvidará jamás el pueblo alemán.

UN VIBRANTE COMENTARIO DEL "DAILY MAIL"

La G. P. U. vi- vero de asesinos, en un régimen de abyección y de crimen

LONDRES, 21.—"Daily Mail" comenta extensamente los excesos que se han cometido en la Unión Soviética con ocasión del aniversario de la fundación de la G. P. U.

El pueblo ruso escribe el periódico "heroicos" de sus propios verdugos.

La G. P. U. no es más que un poder oculto, compuesto por asesinos oficiales, en honor del cual, Stalin, animado por el más satánico espíritu, hizo que se celebrase ayer una reunión de dicho organismo en la prisión de Lubianka, de Moscú que es, precisamente, el edificio que guarda el recuerdo de todos los mandados asesinar por Stalin.

PREPARATIVOS DEL ENTIERRO

MUNICH, 21.—A las ocho de la mañana ha sido colocado en un féretro los restos mortales del general Ludendorff. A las diez fue trasladado el cadáver desde el Hospital al cuartel del Segundo Cuerpo de Ejército de Munich.

Su señora viuda, sus dos hijas y su hijastra estuvieron toda la noche en la cámara mortuoria, que ha sido decorada con infundios de coronas y flores.

Se espera la llegada en un tren especial, de gran número, de generales amigos del fallecido y que asistirán a su entierro.

En la ciudad de Munich ya se han hecho todos los preparativos para la celebración del funeral. En los centros oficiales, las grandes banderas han aparecido con crepiones negros, que llevan también los tranvías.

LA CAPILLA ARDIENTE

MUNICH, 21.—La sala de banderas donde se ha levantado la capilla ardiente para el general Ludendorff, está adornada con crepiones negros y con las banderas y estandartes de todos los regimientos de guarnición en Munich.

Para hacer resaltar el féretro se han colocado muy pocas velas, que esparcen sus luces mortecinas dentro de la sala.

El féretro está cubierto por la bandera del Tercer Reich y sobre él descansan el casco y la espada del general Ludendorff.

Prestan guardia fuerzas de la Comandancia y del arma de Aviación. Al pie del túmulo ha sido colocada una corona de laurel y una almeja, dadas con las condecoraciones del fustre fallecido.

Los restos mortales del general Ludendorff permanecerán en la sala hasta mañana, de madrugada.

REFLEXIONES Los rojos y nosotros ante la muerte

LOS rojos, los "sin Dios"—los que no creen en Dios—son los que, sin embargo, creen en la muerte. Por eso la temen y la huyen. Y esa es la razón profunda de que la victoria se les va escapando entre los pies.

Los rojos, los "sin Dios"—sólo creen en la vida, en el paraíso material de la tierra. Es decir, en lo más efímero del mundo—. En nuestro paso por este valle de dolores, de luchas y de sacrificios que es la vida.

Por eso los rojos, al empezar esta guerra se embriagaron de ilusiones y creyeron que todo el país era suyo. Que la vida era suya, que no existía ni el dolor ni la muerte. Porque saqueaban palacios, vaciaban botellas, violaban mujeres, asesinaban a mansalva, robaban tesoros. Porque cumplían, por una semana, la predicción del poeta marxista de Rusia, Damián Bednij, cuando prometió a las masas en nombre del materialismo:

¡Todo esto es mío, vuestro! calles, palacios, canales, la bolsa, la banca, paseos, graneros, oro, telas, viandas, bebidas, bibliotecas, teatros y museos, parques, bulevares, jardines y viales el esplendor del mármol y del bronce, el verso del poeta, la canción del cantor, las torres, las naves, las catedrales, ¡todo esto es mío, ¡vuestro!

Los rojos—embragados de materialismo histórico—creyeron que la muerte había desaparecido. Que la tierra había cambiado su faz, que había llegado el nuevo reino, soñado por todos los herejes de la Historia, por los anabaptistas, por los milenaristas, por los positivistas, por todos los soñadores utópicos...

Y si aún combaten e insisten en su locura, es porque aún creen que vivir será gozar después del combate y repartirse el botín, y liberarse de toda disciplina y dormir a pierna suelta. Y, además, porque sólo ven a la Muerte en forma de venganza contra los demás hombres. Creen sólo en la Muerte de hoz y martillo—en danza infernal. Que segará las cabezas y machacará los cráneos—(como quería Lenin)—de los inteligentes, de los poderosos, de los más valientes, de los más buenos que ellos. Sólo ven en la Muerte la feroz idea socialista de "Igualdad".

Pero no la igualdad ante Dios, para que Dios discierna y premie las obras y virtudes de cada cual. Sino la igualdad "en el dejar gozar la vida".

Por eso nosotros—los que consideramos la vida no como un goce! sino como un deber y como una milicia—no tememos a la Muerte. Por eso nuestros soldados la desafían cara a cara porque no creen en ella, sino en Dios que está más allá de la Muerte, y al que sólo a través de la Muerte se puede llegar.

Ven Muerte, tan escondida que no te sienta venir porque el placer de morir no me vuelve a dar la vida.

Este verso místico, estoico—ejemplo de nuestra raza, refleja cómo nosotros, los cristianos, miramos a la Muerte; como un camino para llegar a Dios. A un Dios de justicia y de clemencia, a un Dios infinito Padre que nuestro, que nos absolverá o que nos castigará—según la conducta que le ofrezcamos de nuestra vida. ¡Dícidole con las palabras del Salmo: ¡Llorame de mis pecados, oh Dios que conozco y no cohezo! ¡Aunque sean mis pecados siete veces siete!

Por eso no tememos morir en el combate. Y tenemos el espíritu de la Muerte, que en sus ejercicios estoicos recomienda nuestra Legión al legionario:

"El morir en el combate es mayor honor. No se muere más que una vez. La Muerte llega sin dolor y el morir no es tan horrible como parece. Lo más horrible es morir siendo un cobarde."

Y como España no ha querido vivir en cobardía, en vileza, en esclavitud, en goce material de una vida sin honor—por eso enfrenta la muerte; ¡Sin miedo! Cara a cara con el Dios de España. El único que a España podrá conceder, así, una vida inmortal.

ERNESTO GIMENEZ CABALLERO (Colaborador Nacional)

AMISTAD AUSTRO-ESPAÑOLA

La bandera nacional izada en Viena

VIENA, 22. — HA SIDO IZADA LA BANDERA NACIONAL DE ESPAÑA EN NUESTRA CASA Y LEGACIÓN.

CON ESTE MOTIVO SE DIO UNA FIESTA A LA QUE CONCURRIERON LOS SIMPATIZANTES QUE LA CAUSA QUE DEFIENDE LA ESPAÑA NACIONAL DEL GENERALISIMO FRANCO CUENTA EN AUSTRIA.

El momento internacional

M. Delbos ha informado al Consejo de Ministros francés de su viaje por Europa

EL REARME BRITANICO Cuatro nuevos cruceros

LONDRES, 21.—El secretario parlamentario del Almirantazgo británico comunicó ayer a la Cámara de los Comunes que se había terminado ya la construcción de cuatro cruceros de 8.000 toneladas, que según el programa de rearme habían de estar terminados en 1937.

Según la declaración de dicho diputado, estos cuatro cruceros son exactamente iguales a los que han construido las demás potencias signatarias del Tratado de Londres.

ANTE EL CONSEJO DE MINISTROS FRANCES M. Delbos informa de su viaje por Europa

PARIS, 21.—Bajo la presidencia del presidente de la República, se

ñor Lebrin, se reunió el Consejo de Ministros, ante el que informó el Sr. Delbos sobre el resultado de su viaje por Europa.

El jueves informará sobre lo mismo en la Cámara.

LO QUE DICE UN DIARIO ALEMÁN SOBRE EL VIAJE DE DELBOS

Este ha viajado bajo la sombra de Alemania

BERLIN, 21.—El periódico "Angriff" escribe sobre el viaje de Delbos por Europa:

"No tenemos razón alguna para estar decepcionados. Nada podía demostrar mejor que esto la potencialidad de nuestro país, ya que el viaje puede decirse que se ha realizado bajo la sombra de Alemania. La reserva con que han sido acogidos los deseos de Francia son el resultado de este aumento de potencia, debido, no a nuestra diplomacia, sino únicamente a nuestra existencia como gran potencia en el centro de Europa."

PASQUIN

Labrador. De tu esfuerzo de hoy depende nuestro bienestar de mañana. No lo regatees, siembra... que el CAUDILLO cuida de que tus fatigas sean estimadas en su verdadero valor.

En la sexta página: MAS NOTICIAS DEL MOMENTO INTERNACIONAL

SANTORAL

Santos de hoy
San Flaviano y San Demetrio, mártires.

Santos de mañana
Santa Victoria, virgen y mártir.

Misericordia al día

EL TIEMPO

Temperatura máxima: 16,6.
Temperatura mínima: 11,8.
Estado del Cielo: Cubierto. — Cubierto. — Sale el Sol a las 7,35 y se pone a las 17,11.

GOBIERNO MILITAR

VISITAS
S. E. el Gobernador Militar recibió ayer entre otras visitas, las del señor don Ramón Ussía.

CUMPLIMIENTO
El señor Gobernador Militar devolvió ayer la visita al Cónsul de los Estados Unidos del Brasil en nuestra ciudad.

ORDEN DE LA PLAZA Y PROVICIA DEL DIA 21 DE DICIEMBRE DE 1937

Art. 1.º Percepción de haberes.—Se pone en conocimiento del personal que cobra sus haberes por la Pagaduría de esta Plaza que pueden hacerlo efectivo desde el día 22 en adelante y horas de 17 a 19.

Art. 2.º Estados de fuerzas.—Todos los Jefes de Cuerpos, Institutos, Destacamientos, Centros, Dependencias y servicios de la plaza, remitirán a este Gobierno Militar antes de las 12 horas del día de mañana, un estado de los efectivos de cada uno de ellos en Jefes, Oficiales, Suboficiales y tropa, presentes en la plaza.

D. O. de S. D. El Capitán Jefe de E. M. accidental, **SERVICIO DE LA PLAZA PARA EL DIA DE HOY**

Jefe de día.—Un Comandante de Infantería.

Integrante.—Un Comandante de Infantería.

Visita de Hospital.—Una Oficial de Falange Española Tradicionalista.

Oficial de Vigilancia.—Uno del Regimiento de Infantería Oriado número 8.

Vigilancia.—Primer sector: Dos cabos y dos patrullas de tres soldados del Regimiento de Infantería Oriado número 8.

Segundo sector: Una clase y tres soldados del Regimiento de Infantería Oriado número 8.

Tercer sector: Una clase y tres soldados del Regimiento de Infantería Oriado número 8.

Sesión extraordinaria en la Diputación Provincial

Se discute los presupuestos para el año próximo

Bajo la presidencia del señor Domínguez y Ruiz de la Herrán y con asistencia de los señores señores Peña, Marqués, Rico, Casado y Martos, se reunió ayer a las diez la Comisión gestora de la Diputación Provincial para tratar de los presupuestos que han de regir durante el año próximo.

Asisten también a la sesión además del Secretario el Interventor de Fondos municipales.

Comienza el estudio del presupuesto por el de gastos, proponiendo el señor Rico se aumente a 1.800 pesetas los haberes consignados en el capítulo primero para el pago de haberes a un mecanógrafo de la Fiscalía.

Se opone a ello el señor Marqués y después de breve discusión se rechaza la propuesta del señor Rico.

Se acuerda después la partida para gastos de confección y material del censo electoral lo que produce una economía de 31.000 pesetas.

En cambio se aumenta la consignada para pensiones en la suma de 23.641,08 pesetas.

En relación a la partida de personal debido a las reformas y a la depuración hecha entre el mismo, se economizan 74.074,44 pesetas.

En esta partida van incluidos la reducción de las plazas de oficiales de administración con 5.000 pesetas anuales, cuyo número queda fijado en 13 en vez de 20 que figuraba en el presupuesto anterior.

También se amortizan dos plazas de mecanógrafos con el haber anual de 4.500 pesetas.

Se suprime igualmente la plaza de auxiliar técnico de la Sección de Vías y Obras dotada con el haber de 5.000 pesetas.

RASGOS DE LA JORNADA

La semana grande

HEMOS entrado en la semana de las más grandes festividades del año. De aquí a pocos días, la Navidad moverá a recordación al mundo católico y la buena lumbre hogareña iluminará el ambiente casero, donde las familias suelen reunirse para celebrar el nacimiento del Hijo de Dios. Este año van a fallar muchos a la hora del Concilio pascual: los que cayeron, los que luchan, los ausentes... No hay que acudir a la memoria, ni tampoco al Calendario, para tener presente las festividades próximas. Basta observar la animación que reina en las calles, el rebullicio que se nota en ellas. Sale a la venta el buen pan que se vende en el arca y todo se puebla de mercaderías. Tienen los escaparates al galope y se alborozan la chiquillería a la vista de los juguetes de sus sueños. Pero si el espectador está atento a las exigencias del público, comprobará que lo más de las golosinas, de las chucherías y de los regalos navideños, son para el hijo, para el hermano, para el novio y aun para el ahijado que forman en la vastísima legión de nuestros valerosos combatientes. El desvelo de la masa de compradores se inspira en el amor al familiar que defiende a la Patria en las trincheras. Nadie duda en el sacrificio por hacer llegar a los suyos que pelean el medio que les permita disfrutar de las alegrías pasenales. Y es seguro que muchas gentes renuncian a ese disfrute con tal que al ambiente no le falte nada. Acaso estribe en ello el secreto de la gran afluencia de público que invade tiendas y amanece en estas vespers de Navidad cuando el cañón truena de nuevo y cuando el magno acontecimiento que la cristiandad rememora ha de hacer más sensible las ausencias y ha de trocar el regocijo común en otras meditaciones espoleadas por el deseo de que la guerra termine pronto con el triunfo inequívoco y rotundo de la España buena, noble y digna.

En el Grupo Escolar Cervantes

Se celebró un acto cultural con asistencia de las autoridades

Ayer tarde, a las tres y media, se celebró un acto cultural que resultó magnífico, en el Grupo Escolar que dirige el maestro nacional don Francisco Rodríguez Hernández.

Los desvelos que este precursor de la enseñanza nuestra por la juventud, se tradujeron ayer en el ambiente de escuela nueva y cristiana que se respiraba en el acto, y que son norma en la España forjada a compás de sangre y formas también nuevas, de los buenos tiempos que Dios nos ha deparado.

En una de las aulas del Grupo que su director ha transformado en un magnífico salón de actos, apareció un escenario, en el que los chicos de las clases representaron el apropiado titulado el "Escuela reivindicada", original del señor Rodríguez Hernández, y que fué muy aplaudido.

Después, en el intermedio, la señorita Juana Carrillo cantó una pieza a la Virgen y a continuación se recitó la poesía titulada "Madre, me voy a la escuela", de la que es autor el nuestro nacional de Torrox don Alfonso González Hidalgo. Así mismo, otro de los alumnos recitó muy bien otra composición práctica titulada "Cervantes", cuyo autor es el director del Grupo Escolar antes mencionado.

El señor Rodríguez usó de la palabra explicando las directrices y significado de la nueva escuela, a cuya labor están obligados todos los maestros. También el señor Obispo, que presidió el acto, se dirigió a los concurrentes manifestando su satisfacción por el acto que se celebraba, y congratulándose de la nueva orientación que se ha dado a la enseñanza, obra esta, que con todo éxito viene realizando nuestro Ayuntamiento. Pidió a los alumnos del Grupo Escolar, al director y maestros que allí prestan sus servicios y a los padres de los escolares que hoy tienen la fortuna de poder educar a sus hijos en verdaderos centros de la caserona.

Terminó el acto cantándose por todos y con acompañamiento de piano, el Himno nacional y los de Plangé y Orlamendi.

Entre las autoridades que honraron la fiesta escolar con su presencia, recordamos además de S. I. el Dr. Santos Olivera ya mencionado, una representación del Excmo. señor Gobernador Militar; Teniente Auditor de la Armada, otra del Comandante de Marina; don José Váles Primo, representando al Jefe provincial de P. E. T., señor Moreno Valle; don Juan Tenbury, en nombre del Sr. Alcalde; delegado provincial y secretario de S. E. M.; delegado provincial de Prensa y Propaganda de la C. N. S., don Antonio León y Donaire; Director del Instituto don Eduardo Redera; secretario señor Pozos; Director de la Normal, don José R. París; secretario del mismo centro cultural, don Juan Villar Ortega; Inspector de Primera Enseñanza, don Simón Vallejo, y otras autoridades y profesores de la enseñanza.

Como decimos al principio, el acto resultó magnífico, por lo que felicitamos al director del Grupo señor Rodríguez Hernández, que tan positiva labor viene realizando en beneficio de sus alumnos, los hombres del mañana.

GOBIERNO CIVIL

DONATIVOS

En la mañana de ayer visitó el Gobernador Civil, don Miguel Sel, para darle cuenta de que en nombre de los empleados y obreros de la Compañía Arrendataria de Tabacos, había hecho entrega en la Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales, de un donativo consistente en tres cajas de botellas de colico, con cincuenta y ocho cuartos de botellas cada una.

También le visitó una comisión de industriales pañuders, haciendo entrega de 4.294 pesetas, para que las destine a los fines que tenga por conveniente.

VISITAS

Entre otras visitas, recibió ayer el Gobernador las de los señores presidente de la Diputación; capitán Ingeniero Prados; teniente coronel de Ingenieros señor Bastos; Decano y secretario del Colegio de Abogados, señores Hurtado Juner y Serrano de las Heras; Delegada de Asistencia a Frentes y Hospitales, señorita Rosario Viqueiras; señora de Hernando y señorita de Hernando Pedrosa.

VAGONES A LA DESCAROA DIA 21

Estación de Suburbanos

De A. Grande para Miré y Compañía; de T. Mar para Cooperativa de P. de Idem para S. A. Larios; de Idem para Idem; de Vélz para Maestrón S. A.; de Idem para José Salido; de Idem para Olvera P. Anisular.

Estación de Andaluces

De Los Remedios para López; de Gobantes para Moro; de Bobadilla para M. Sánchez; de S. Fernando para Jiménez; de Río Arillo para Idem; de Idem para Idem; de Belmeza para Tapia, y de Cuellar para Idem.

Comandancia Militar de Marina de Málaga

Entrega de cartillas navales

AVISO

Se cita para que comparezcan en esta Comandancia de Marina a los inscripciones pertenecientes al reemplazo de 1938 no incorporados a cartillas, a fin de hacerles entrega de sus cartillas navales, para lo cual deberán presentarse provisto de una fotografía de tamaño carnet.

De no verificarlo se será de aplicación el artículo 106 de la Vigente Ley de Reclutamiento y Reemplazo de la Marina.

Málaga 19 de diciembre de 1937. II Año Trienal.

El Comandante Militar de Marina, Manuel de la Cámara.

VIDA MUNICIPAL

VISITAS

Entre otras visitas, ayer recibió el Alcalde señor Gómez Rodríguez, las de los señores Cónsul de Alemania, que fué a testimoniar al Ayuntamiento su agradecimiento, en nombre de la colonia alemana, por los recientes actos celebrados, y las señoras de García de Grana.

UN DONATIVO

El recaudador de los Arbitrios Municipales don Joaquín Montoya, ha hecho entrega en la Alcaldía de 6,50 pesetas, con destino a la suscripción pro-Málaga, y procedente de la parte que le ha correspondido en un donativo que ha efectuado.

El Alcalde agradeció la aportación de este modesto funcionario municipal.

HACEN FALTA OBREROS

En la Alcaldía nos fué entregada ayer la siguiente nota:

Se precisan barrenderos y adquirentes y mamposteros, pudiendo presentarse los que conozcan el oficio y deseen trabajar en las oficinas de Obras Públicas del Excmo. Ayuntamiento de Málaga, los días laborables de 10 a 12.

El Gestor Delegado de Obras Públicas, Carlos Rein.

RELACION DE CANTIDADES RECAUDADAS PRO AGUINALDO DEL COMBATIENTE

Recaudado en el Banco de España

Don Manuel Pérez Bracho, 15 pesetas; don Mariano Jáuregui Bravo, 10; doña Trinidad Jáuregui, vinda de Briales, 10; doña Josefa Ordóñez, 5; doña Carolina Ordóñez, 5; don Manuel Ramos, 10; don G. Rodríguez, 10; don Casiano Casas Sánchez, 25; doña Carmen Díaz Quijano, vinda de Calafat, 10; don Enrique Chinesca Ibáñez, 10; don Miguel Zaragoza Méndez Vigo, 15; niñas Escuela N. Unitaria número 9, 15,40; maestros y alumnos escuela Tomillar alto, 25; don Juan Zumalacabarri, 25; C. G. F., 25; don Justo Martínez, 5; don Simón García Bermejo, 10; don A. Sánchez, 10; don José Arias Barriento, 10; don Juan Ansaldo Torres, 5; don Antonio Barceló Blanco, 25; don Antonio Díez Camino, 5; don Manuel Montañez Camine, 5; don Antonio Serra Fernández, 5; don Juan Antonio Muñoz y señora, 10; don Enrique García Serrán, 50; don Juan Serrano Toré 20; don Joaquín Pericás III, 20; don José de Toro Es-

ECOS JUDICIALES

REGISTRO CIVIL

Nacimientos

Districto de Santo Domingo.—Sin inscripciones.

Districto de la Merced.—Carmen Trijal Zafrá Blanco, María del Pilar Güllermína Bellido y Fernández de la Reguera, Antonio Sánchez Martín, Mafalda Belmonte Ramírez y Concepción Ruiz Font.

Districto de la Alameda.—María Isabel Sánchez Pinazo, Francisco Gallardo Muñoz y Enrique Fernández Pareja.

Defunciones

Districto de Santo Domingo.—Bernardo Callego Morales, 67 años, co-lapso cardiaco; Ricardo Trascastro Mateos, 37 años, tuberculosis pulmonar; María Borja Cayuela, 50 años, bronquitis crónica; Ana Jiménez Medel, 80 años, angemia senil.

Districto de la Merced.—Antonio Merchan Gómez, 4 meses, bronconeumonía; José Gordillo Domínguez, 62 años, tuberculosis pulmonar; y Manuela Sánchez Granados, 80 años, tuberculosis pulmonar.

Districto de la Alameda.—Emeterio González Moreno, 74 años, escro-sis cerebral; y Elvira Galdán Ramírez, 22 días, debilidad congénita.

Matrimonios

En ninguno de los tres distritos de la capital se han celebrado actos de matrimonio civil, durante las últimas veinticuatro horas.

Asociación Provincial Protectora de ciegos

El número premiado el día 21 de Diciembre es el

VIDA CATOLICA

SANTORAL

Santos de hoy.—San Flaviano y San Demetrio y compañeros mártires.

Liturgia.—La misa y oficio divino en la feria con rito simple y color morado.

Santos de mañana.—Santa Victoria, virgen y mártir.

CULTOS

SANTA IGLESIA CATEDRAL

Diariamente se celebran misas desde las 7 a las 11, siendo la con-ventual, cantada, a las 9 y cuarto Horas canónicas. A las 9 y media y a las 9; por la tarde, a las 3

JUBILEO DE LAS XI HORAS

En las Carmelitas del Limonar. Mañana en la misma iglesia.

CONVENTO DE REPARADORAS

En esta Iglesia se encuentra manifiesto diariamente S. D. M., celebrándose la Santa Misa a las siete.

La bendición y reserva es a las 5 de la tarde.

ORACIONES

Angelus.—Mañana, a las 7,30. Por la tarde, a las 5,30.

Animas.—A las 8 de la noche.

IGLESIAS DONDE SE CELEBRAN MISAS DIARIAMENTE

Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, San Juan, Santiago. Nuestra Señora del Carmen, Sagrado Corazón, Capilla del Colegio de San Estanislao (El Palo), Nuestra Señora de la Victoria, Carmelitas del Limonar, Colegio de la Sagrada Familia (Camino Nuevo), Religiosas de María Inmaculada (Victoria, 82), Hospital Noble, San Miguel de Miramar, Nuestra Señora de las Angustias (El Palo), Capilla del Sagrado Corazón (Ciudad Jardín), Santo Cristo de la Salud, San Pedro, San Pablo, Santo Domingo, Santos Mártires y en la Capilla del Hospital Provincial.

IGLESIA DE SAN MIGUEL DE MIRAMAR (P. PAULES).—Días festivos y domingos: Misas a las 7 y 3/4; a las 9; y 11 y 1/2. Días de trabajo: A las 8 y 1/2 y a las 9.

Todos los meses, el primer Viernes electrónico del Sagrado Corazón a las 6 de la tarde.

El día 19 de cada mes, piadoso ejercicio en honor de San Vicente de Paúl, para las señoras y caballeros de las Conferencias.

El día 27, fiesta mensual en honor de la Santísima Virgen de la Medalla Milagrosa.

IGLESIA DEL SAGRADO CORAZON (P. JESUITAS)

Días de trabajo.—Misas a las seis y media, siete y media, ocho y media y nueve y media.

Domingos y festivos.—Misas a las seis y media, siete y media, ocho y media, nueve y media y diez y media.

Primeros viernes.—El Apostolado de la Oración tiene misa de Comunidad general a las ocho y por la tar-

HALLAZGO

Dos títulos de la Deuda amortizable del Estado

En la finca "Villa Cariota" de esta localidad han sido encontrados dos títulos de la Deuda Amortizable del Estado, lo que hacemos público por si en nuestra zona se encontrara el dueño de los mismos, a cuya disposición se encuentran los citados títulos, una vez que se acredite convenientemente ser, en efecto el poseedor.

Para las Navidades...

Turrónes, mazapanes, canastillas, jamón cocido en vino (elaboración de la Casa), fiambres, embutidos y los ricos roscos y mantecados, especialidades de la Confitería

Anglada y Jiménez

Pueden adquirir estos artículos cuanto antes para que sean bien servidos.

Granada, 21.—Teléfono, 11 47



Las MARTIRES de ayer son ahora personas tranquilas y contentas.

Con el uso de las DOLORETAS ha cambiado por completo el aspecto de la vida de tantas mujeres que antes eran unas verdaderas mártires. Este nuevo e inofensivo medicamento "Bayer" ha sido preparado para poner fin a los dolores, estados de depresión y cansancio que acompañan a las indisposiciones de carácter general.

Empleadas hoy mismo y se convencerá de su eficacia, dentro de una acción suave, rápida y segura.

BAYER

Doloretas

El antidoloroso preferido de la mujer.

La obra del Amor Misericordioso

Mujeres católicas, malagueñas, madres, hijas y esposas de mártires, viene Navidad y los Reyes... y tenemos 800 niños muy pobres... y abandonados mu los de ellos, "son inocentes" los que eron arrastrados a la fe y si los conoceréis y vierais como se acercan a recibir a Jesús; ellos no han cambiado son los mismos de antes del 18 de Julio, siempre los amigos del "Maestro" que dijo: "Dejad que los niños se acerquen a Mí" "Lo que hicieris con uno de estos conmigo lo haces".

Lista de donativos recibidos

Suma anterior, 130 pesetas.

Doña María Cámara, 15 pesetas; una devota; 5; doña Pilar Andruen, 10; doña Araceli Garrido, 7; doña Eloisa Barroso, 5; E. R., 5, y doña El sa Cara de Cubiz, 2.—Total 179 pesetas.

Anónimo, una bolsa de labor.

Se admiten limosnas en metálico, comestibles, ropas, juguetes, zapatos, etc.

El Amor Misericordioso es lo que. Nuestro Señor Obispo tan amante de los niños y el Señor Per-tencionario desde el cielo, os bendicen.

Pueden enviar los donativos a la Taberña Católica, P. del Siglo, 51-33; Sofo y Merlo. Quijapo de Llano: señoras de Bertachi, GENERAL-SIMO, FRANCO, 8, y calle Granada, 118.

Junta Provincial de Precios

MERCADOS

Precios máximos que se fijan para diversos artículos del Mercado, hasta nueva orden:

AL POR MAYOR

Patatas, 0,50 pesetas kilo; tomates, 0,55 ídem; plátanos, 1 peseta ídem.

AL PUBLICO

Patatas, 0,55 pesetas kilo; tomates, 0,95 pesetas ídem; plátanos según tamaño, 1,50 a 2,25 docena.

FRUTAS Y VERDURAS

Al público

Acelgas, manojó, 0,05 pesetas; judías verdes curvas, 1,50 pesetas kilo; lechugas, 0,05 a 0,10 pesetas unidad; zanahorias manojó, 0,10 pesetas; naves manojó, 0,10 pesetas; ce-

ECOS DE SOCIEDAD

DISFRUTANDO PERMISO

Se encuentra en Málaga pasando unos días de permiso, nuestro joven amigo don Pedro, Luis Suárez.

Le deseamos una feliz estancia entre nosotros.

MEJORIA

Ha entrado en período de franca mejoría, después de la dolencia que le hizo guardar cama unos días, la bellísima señorita Lolita Morillas Martín-Prieto.

Nos alegramos de la mejoría y le deseamos un rápido y total restablecimiento.

NATALICIOS

Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña la distinguida señora doña Natalia Montoro, esposa de nuestro querido amigo el oficial del Tercio de Nuestra Señora de la Victoria, don Felipe de Ramón y Rodríguez Navarro.

Tanto la madre como la recién nacida goza de perfecta salud.

Ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña la distinguida señora doña Adolfa Hrel Bueno, esposa de nuestro estimado amigo don Miguel Gál Pardo, alférez del Ejército nacional.

Sea enhorabuena.

ENTRE NOSOTROS

De Alfaratejo, en donde presta sus servicios del Magisterio, ha llegado a Málaga para pasar las festividades de Pascua la señorita Pepita Rosado Mateo, acompañada de su monísimo sobrino Manolito Pérez Rosado, hijo de nuestro querido amigo el industrial don Juan Pérez Romero.

Le deseamos grata estancia.

SASTRERIA ESPAÑA

Quejipo de Llano, 82

RAMOS HERMANOS

Junta Provincial de Precios

MERCADOS

Precios máximos que se fijan para diversos artículos del Mercado, hasta nueva orden:

AL POR MAYOR

Patatas, 0,50 pesetas kilo; tomates, 0,55 ídem; plátanos, 1 peseta ídem.

AL PUBLICO

Patatas, 0,55 pesetas kilo; tomates, 0,95 pesetas ídem; plátanos según tamaño, 1,50 a 2,25 docena.

FRUTAS Y VERDURAS

Al público

Acelgas, manojó, 0,05 pesetas; judías verdes curvas, 1,50 pesetas kilo; lechugas, 0,05 a 0,10 pesetas unidad; zanahorias manojó, 0,10 pesetas; naves manojó, 0,10 pesetas; ce-

646

Comprando el cupón al ciego harás una gran obra meritoria ante los ojos de Dios.

Málaga 21 de Diciembre de 1937. II Año Trienal.

Por la Junta de Precios. — El Presidente.

CÓMO ACTÚA NUESTRA RETAGUARDIA

Brillante actividad de la Intendencia de Málaga

Se confeccionan más de seis mil prendas diarias

DIA de frío y de viento. Por la calle, seranado el cuello...

Y he aquí que al entrar en la redacción por la puerta que abre a la calle de Trinidad Grimal...

En efecto, pasamos a los locales que el Servicio de Intendencia de esta Plaza posee en dicha calle...

MATERIAL ULTRAMODERNO. 300 CAMISAS DE UNA VEZ

La actividad y eficiencia de las máquinas es sorprendente. No se puede potenciar más el trabajo humano...

Otras dos máquinas cortan cien camisetas o ciento cincuenta calzoncillos cada vez.

UNA FABRICA MALAGUEÑA

El material lo proporciona la "Industria Malagueña", que recién tomada nuestra ciudad fué puesta por los técnicos en condiciones de fabricar tejidos en gran cantidad...

MAS DE 2.000 OBRERAS

Este es el número, en cifras globales, de mujeres que trabajan para los talleres de Intendencia. En sus humildes hogares, a la vera de una ventana o de un balconcillo...

14.000 PARES DE ZAPATOS POR DIA

Este es el promedio de la fabricación de calzado reglamentario para el Ejército. Ello dará idea de las necesidades de una movilización de las proporciones de la nuestra...

EL PATRIOTISMO DE LAS MUJERCITAS MALAGUEÑAS

Independientemente son muchas aportaciones que recibe Intendencia de las generosas manos femeninas...

EL PATRIOTISMO DE LAS MUJERCITAS MALAGUEÑAS

Independientemente son muchas aportaciones que recibe Intendencia de las generosas manos femeninas...

BRILLANTE ACTO EN CORDOBA

Juran la Bandera 700 alféreces provisionales

Los Sres. Arciza y Pemán pronunciaron patrióticos discursos

CORDOBA, 21.—Con motivo de la jura de la bandera llegaron en tren especial 700 nuevos alféreces provisionales. El acto se celebró en el Paseo de la Victoria con gran brillantez...

En la tribuna levantada frente al altar se encontraban los generales Queipo de Llano, Orgaz, Cascajo, el Obispo, jefes y altos mandos de F.E.T. de las Jons...

UN ANUNCIO BIEN EMPLAZADO Y VISTOSO ES EL MEJOR PORTAVOZ DE UNA INDUSTRIA O COMERCIO

ANUNCIENSE EN "BOINAS ROJAS" Y SE CONVENCERA DE ESTE ASERTO

Lo que dicen los periódicos rojos de Madrid

MADRID, 21.—Resumen de la prensa roja madrileña:

"Claridad" se refiere a los actos que el Frente Popular ha celebrado en Madrid y dice que los sindicatos tienen la obligación de explicar a los sindicalizados lo que es el Frente Popular...

"C N T" afirma que la conciencia y el valor conducen al triunfo contra el fascismo.

"El Liberal" opina que el noble proceder de la retaguardia es de gran importancia para la guerra.

"Informaciones" recuerda el programa de los socialistas franceses, según el cual había de enviar al pueblo español—al rojo, naturalmente—cañones, aviones y municiones.

"La Voz" toma en serio las medidas de evacuación de la población civil que acerca de Teruel lanzaron los radios rojos a sabiendas de que lo hacían para producir efecto político, pero que en realidad no habían razón para ello.

"Mundo Obrero" dice que ellos son muy humanitarios.



El General ante el micrófono

El diario francés "Le Jour" publica un interesante relato de Madrid

"Que venga FRANCO, para que, al fin, comamos"

SEVILLA, 21.—Comenzó el general Queipo de Llano reafirmando a un artículo publicado por "Le Jour" que se titula "Que triunfe FRANCO para que al fin comamos", y en el que se comentan las declaraciones de un evadido de la zona roja...

Manifiesta el evadido que él vivió desde el principio del movimiento en Madrid, de donde escapó, llegando a París, donde no se sabe de la situación en la zona roja más que las mentiras de la propaganda marxista. Sólo las brigadas internacionales comen, y los milicianos españoles en una jornada 24 garbanzos. Algunas familias reciben diariamente medio kilo de sal; otros, 200 gramos de azúcar o medio kilo de judías verdes, y 100 gramos de pan por persona cada dos días, pasando semanas a veces sin probarlo. No hay tabaco, y los salmonetes, cuando se encuentran, valían 50 pesetas, y un pollo microscópico, 150 pesetas, y ya no los hay ni microscópicos. No hay organización, y las fábricas no trabajan por haber sido asesinados los técnicos, habiendo fracasado los ensayos para ponerlas en marcha. El campo tampoco produce, y desde el punto de vista militar parece inútil una acción de evacuación contra la capital, pues Madrid caerá por sí mismo. Esperando este momento, la población madrileña se niega a ser evacuada; primero, porque los que se dejaron evacuar fueron abundados en pleno campo, sin medios de vida, y en segundo lugar, porque en cuanto se queda vacío un piso, los milicianos lo saquean. Durante los primeros meses se quemaron 62.000 asenientos identificables y de 40 a 50.000 sin identificar. Yo, dice el fugitivo, hablé con un hombre que se vanagloriaba de tener en su haber 631 asesinatos. (Esto no es extraño en un marxista, pues en Asturias ha sido condenado un futbolista, convicto y confeso de ser autor de 990 crímenes.) He visto, agrega, mujeres y niños asesinados a culatazos, quedando los cadáveres abandonados en la calle. Las brigadas internacionales, en un 80 por 100, se componen de franceses, y los rusos son técnicos o jefes militares y políticos, que a los que hicieron al Gobierno abandonaron en Valencia para evitar que Cataluña se levantara. La guerra, termina diciendo el muchacho, no puede durar mucho, y es falso que el Gobierno rojo tenga el apoyo de la población, cuya mayor parte dice: "Puesto que no podemos ganar la guerra, que FRANCO lleve lo más pronto posible, para que, al menos, podamos comer."

COMENTARIOS DE UN PERIODICO INGLÉS

Esta situación es lo que ha obligado a los marxistas a intentar esa ineficaz ofensiva de Teruel. A eso se añade el ambiente que se ha creado en el mundo y que obligó a Inglaterra a ponerse frente a la campaña marxista.

El general dió después lectura a un artículo de un importante periódico inglés, en el que se ponen de manifiesto los beneficios alcanzados por los intereses británicos en la zona nacional española, pues las minas de hierro controladas por el Ejército nacional exportaron a Inglaterra: en julio, 24.000 libras; en agosto, 29.000; en septiembre, 80.000; y en octubre, 120.000. Termina diciendo el periódico que el cambio de agentes entre ambos Gobiernos puede conducir a un adelanto de los intereses ingleses en España.

LOS ROJOS SE CONTRADICEN AL HABLAR DE TERUEL

Esto es, como decía antes, lo que ha motivado la ofensiva de Teruel, sobre la que hay comentarios para todos los gustos, pues de Nueva York dicen—desde luego, son noti-

cias de procedencia marxista—que tres columnas habían ocupado la población, pero terminan diciendo que los parapetos, erizados de ametralladoras, hacen imposible el avance de los atacantes. En Enuenos Aires dicen lo mismo, pero agregan que contingentes nacionales avanzan en auxilio de Teruel. Y no digamos de la 1ª DD. de Aragón, que en eso de mentir es la única. Pero el parte oficial rojo deja en ridículo a esas radios, pues dice que el enemigo aumenta su actividad considerablemente, hablando de que nos han rechazado tres ataques. Y lo gracioso es que dice que un ataque nuestro contra Los Morrones, con preparación artillera y toda clase de fuerzas, ha sido rechazado por su caballería en combate a pie. Barcelona también da dos noticias contradictorias, pues en un párrafo dice que ha sido tomada la población de Teruel y al final asegura que "los síndicos están muy desmoralizados". También dió Barcelona, a última hora, una nota de Indalecio Prieto diciendo que Teruel había caído en su poder. Yo no lo creo, porque conozco el tesón de los batallones y de los jefes que los mandan.

LAS OPERACIONES DEL DIA

Finalmente dió el general lectura al comunicado oficial de la campaña, que en otro lugar insertamos.

Notas diversas

OBSEQUIO A LOS HERIDOS

SEVILLA, 21.—La comisión organizadora del homenaje al general Mola ha obsequiado a doce heridos de la guerra con el remanente de la suscripción hecha por el vecindario de la plaza que lleva su nombre en Sevilla.

En Carmona fueron obsequiados estos soldados con una fiesta, a la que precedió una misa de campaña, durante la cual un grupo de señoras cantó diversas canciones. A continuación, se les sirvió un suculento almuerzo. A todos estos actos asistieron las autoridades.

EL BESAMANO A LA VIRGEN DE LA MACARENA

SEVILLA, 21.—El besamano a la Virgen de la Macarena ha constituido un éxito, ya que a él ha acudido todo Sevilla. Asistió también el general Queipo de Llano, quien hizo un donativo para los cultos que se celebrarán en su honor.

La Virgen ha ostentado durante estos tres días el fajín del general Queipo de Llano.

JOAQUIN ARRARAS AGASAJA A LOS HERIDOS

SEVILLA, 21.—En el Hospital de Nuestra Señora de los Reyes ha dado una lectura a los heridos el insignificante escritor don Joaquín Arraras. Terminada la lectura, obsequió a los soldados con ejemplares de su famoso libro "FRANCO", que agradecieron vivamente.

PARA EL AGUINALDO DEL SOLDADO

SEVILLA, 21.—En el pueblo de Herrera se han recaudado cuatro mil pesetas para el Aguinaldo del Soldado.

Los propietarios de cosecha de aceituna han acordado ceder, con este mismo fin, un tanto por ciento del importe de la misma.

La suscripción alcanza en Sevilla la suma de 600.000 pesetas.

SOLEMNES ACTOS EN HONOR DE LOS NUEVOS ALFERECES DE LA ACADEMIA DE GRANADA

CORDOBA, 21.—Con motivo de la jura de la bandera llegaron a esta capital, en tren especial, 600 alumnos alféreces provisionales de Granada.

El acto revistió una gran brillantez, en el Paseo de la Victoria, que estaba magníficamente adornado.

Asistieron a la ceremonia el general Queipo de Llano con su Estado Mayor, autoridades militares y civiles y representaciones consulares.

En el altar en que se dió la misa figuraba una imagen de San Rafael, patrono y custodio de Córdoba.

La tribuna frente al altar la ocupaban el general Queipo de Llano, general Orgaz, general Cascajo, señor Obispo y jefes y mandos de F.E.T. y de las J.O.N.S.

El general Queipo de Llano revisó las fuerzas y a continuación se verificó un brillante desfile.

Los señores Arciza y Pemán pronunciaron bellísimos discursos, cantando las glorias de la Cruzada.

Terminado el acto los alféreces fueron obsequiados con un almuerzo en el Círculo de la Amistad.

Fiesta de Navidad

Con esplendor y organizada por las organizaciones juveniles, grupo Málaga, se celebró el domingo pasado en la Hacienda de Giró la tradicional fiesta de Navidad, asistiendo a ella, además del señor cónsul, toda la colonia alemana.

Advertisement for the funeral of Don Francisco Canivell y Pascual, Doña Gracia Canivell Freites de Molina. Includes text: D. O. M. PRIMER ANIVERSARIO DEL FALLECIMIENTO DE Don Francisco Canivell y Pascual Y Doña Gracia Canivell Freites de Molina Fallecieron en la paz del Señor el día 23 de Diciembre de 1936, en Cádiz. R. I. P. Su esposa, madre, hermana, hijos, hermanos, nieto, hijo político, sobrinos y la razón social "Fernández y Canivell" RUEGAN a sus amistades encomienden sus almas a Dios en sus oraciones y asistan a los funerales que, en sufragio de sus almas, tendrán lugar el 23 del corriente, en la Santa Iglesia Catedral, a las 11 de la mañana.

CRONICA DE LA RETAGUARDIA

La U. R. S. S. es una dictadura contra el pueblo que se disfraza con la máscara proletaria

Singular paradoja la de la U. R. S. S. Régimen hermético, autoritario, en el sentido de una exasperación de la hipérbola negativa del vocablo: es decir, tiránico, en su vida y en su política interior. Estado concentrado en sí mismo, integrado enteramente dentro de las manos, de las intenciones, de las suspicacias y de las reacciones de un solo hombre; un hombre que no ha traspasado nunca los umbrales del mundo que no se ha asomado, ni siquiera en sus épocas de persecución por el zorzismo—como nos cuenta un periodista bien informado, en una obra reciente—a las fronteras de ningún otro país de Europa y de Asia, y cuyos horizontes y necesidades y acoso por ello también sus designios—se circunscriben al conocimiento de la inmensa estepa que cubren los confines de ambos continentes; hombre—además—del cual se dice que es "limitado ha dicho Trotsky, que es "limitado como un provinciano y la expresión como un mediocre".

NOTICARIO DEL EXTRANJERO

Entre Italia y Alemania se ha firmado un importante acuerdo económico

En Palestina han continuado los sangrientos choques entre árabes y judíos con muertos y heridos

AGASAJOS EN MILAN A LOS FALANGISTAS ESPAÑOLES

MILAN, 21.—Los falangistas españoles han sido objeto de grandes muestras de simpatía en todos los centros que han visitado y ceremonias a las que han asistido. Esta mañana asistieron a la inauguración de la Casa Rural de Agricultura.

INCENDIO EN EL AERODROMO DE FILADELFIA

Las llamas destruyeron ocho aviones y dos hangares.

EXPOSICION DE ARTE ITALIANO EN NEW-YORK

NEW-YORK, 21.—El R. Embajador de Italia, Conde Suvici, ha inaugurado la Exposición de Arte Italiano Moderno, organizada en la Galería de Arte Comel de la Condesa Pecci Fubini.

VIAJES DE NOVIOS A ROMA

ROMA, 21.—Durante el mes de Noviembre último han sido vendidos dos mil ochocientos treinta y ocho billetes de segunda clase y 1.236 de tercera, lo que dan un total de 4.204 novios que han hecho su viaje de bodas a Roma.

EL GOBIERNO DEL AFRICA DEL SUR PRESENTA SUS ESCUSAS AL ITALIANO

CIUDAD DEL CABO, 21.—El general Smuts, hallándose presidiendo una reunión política que tenía lugar en Zastrum, fue preguntado acerca de las razones que habían inducido al Gobierno de la Unión Sud-Africana a presentar excusas oficiales al italiano como consecuencia de un artículo ofensivo para Italia, publicado en el diario "National Mercury".

EL MARISCAL RYDZ-SMIGLY INAUGURA EN VARSOVIA LA EXPOSICION DEL PAISAJE ITALIANO

VARSOVIA, 21.—Ha sido inaugurada con toda solemnidad en el Museo Nacional Polaco, la Exposición del paisaje italiano, en la que se exhiben 150 obras de los mejores paisajistas italianos.

LA AMENAZA CONTRA CANTON HONG-KONG, 21.—Diez mil hombres han sido desembarcados por los japoneses en la bahía de Ehiast, por interrumpir la comunicación por ferrocarril entre Hong-Kong y Cantón.

NO HAY ACUERDO FRANCO-INGLES SOBRE EL EXTREMO ORIENTE

PARIS, 21.—En los círculos políticos se hace resaltar que hasta la fecha no existe acuerdo franco-ingles sobre una colaboración para una demostración naval en el Extremo Oriente.

LOS FRANCESES, INCLINADOS A LA ABSTENCION

PARIS, 21.—En los círculos políticos se hace resaltar que hasta la fecha no existe acuerdo franco-ingles sobre una colaboración para una demostración naval en el Extremo Oriente.

LO QUE REPRESENTA HONG-KONG PARA INGLATERRA

LONDRES, 21.—La importancia de Hong-Kong es capital para la Gran Bretaña. Desde 1841, Inglaterra posee el control de la isla de Hong-Kong, que es en el Extremo Oriente igual que Gibraltar en el Mediterráneo.

LA AYUDA DE RUSIA A CHINA

500 tanques, 500 aviones y 5.000 cañones.

EL AVANCE DE LAS FUERZAS NIPONAS

Encuentra fuerte resistencia de los chinos.

EL INCENDIO DE LOS CHINOS TENDRA SU MERCEDO CASTIGO

Los japoneses, dispuestos a apoderarse de Cantón.

LA AMENAZA CONTRA CANTON

Diez mil hombres han sido desembarcados por los japoneses en la bahía de Ehiast, por interrumpir la comunicación por ferrocarril entre Hong-Kong y Cantón.

LO QUE REPRESENTA HONG-KONG PARA INGLATERRA

LONDRES, 21.—La importancia de Hong-Kong es capital para la Gran Bretaña. Desde 1841, Inglaterra posee el control de la isla de Hong-Kong, que es en el Extremo Oriente igual que Gibraltar en el Mediterráneo.

LA AMENAZA CONTRA CANTON

Diez mil hombres han sido desembarcados por los japoneses en la bahía de Ehiast, por interrumpir la comunicación por ferrocarril entre Hong-Kong y Cantón.

LO QUE REPRESENTA HONG-KONG PARA INGLATERRA

LONDRES, 21.—La importancia de Hong-Kong es capital para la Gran Bretaña. Desde 1841, Inglaterra posee el control de la isla de Hong-Kong, que es en el Extremo Oriente igual que Gibraltar en el Mediterráneo.

AUTOGIROS PARA EL EJERCITO INGLÉS

Tres para el de tierra y cinco para el de mar.

MAS ASESINATOS EN MOSCU

Ahora son el jefe de una fábrica de aviones y su esposa.

MUSSOLINI RECIBE A LAS MADRES ITALIANAS

Y las colma de abrazos y beneficios.

ROMA, 21.—Noventa y cuatro madres políticas, con 756 niños, fueron recibidas hoy, con sus maridos, por el Duce, en el Palacio de Venecia.

IMPRESION EN LOS MEDIOS DE ANKARA

Per la ejecución en Moscú de ocho altos jefes soviéticos.

EL COMUNISMO EN CHECOESLOVAQUIA

Prende apoderarse del Poder.

MOVIMIENTO SISMICO EN UNA REGION CUBANA

Causó enorme pánico.

LOS LEGIONARIOS POLACOS EN ITALIA

Visitan la ciudad de Nápoles.

EL XV ANIVERSARIO DE LA FUNDACION DE LA CHECA

Será festejado en Rusia con abundancia de ladrillos.

ACUERDO ECONOMICO ENTRE ITALIA Y ALEMANIA

Lo firman el Conde Ciano y el Embajador alemán en Roma.

CONTRA UN MINISTRO EGIPCIO

Es atacado por los estudiantes.

EL MARISCAL RYDZ-SMIGLY INAUGURA EN VARSOVIA LA EXPOSICION DEL PAISAJE ITALIANO

VARSOVIA, 21.—Ha sido inaugurada con toda solemnidad en el Museo Nacional Polaco, la Exposición del paisaje italiano, en la que se exhiben 150 obras de los mejores paisajistas italianos.

LA AMENAZA CONTRA CANTON

Diez mil hombres han sido desembarcados por los japoneses en la bahía de Ehiast, por interrumpir la comunicación por ferrocarril entre Hong-Kong y Cantón.

NO HAY ACUERDO FRANCO-INGLES SOBRE EL EXTREMO ORIENTE

PARIS, 21.—En los círculos políticos se hace resaltar que hasta la fecha no existe acuerdo franco-ingles sobre una colaboración para una demostración naval en el Extremo Oriente.

LOS FRANCESES, INCLINADOS A LA ABSTENCION

PARIS, 21.—En los círculos políticos se hace resaltar que hasta la fecha no existe acuerdo franco-ingles sobre una colaboración para una demostración naval en el Extremo Oriente.

LO QUE REPRESENTA HONG-KONG PARA INGLATERRA

LONDRES, 21.—La importancia de Hong-Kong es capital para la Gran Bretaña. Desde 1841, Inglaterra posee el control de la isla de Hong-Kong, que es en el Extremo Oriente igual que Gibraltar en el Mediterráneo.

LA AMENAZA CONTRA CANTON

Diez mil hombres han sido desembarcados por los japoneses en la bahía de Ehiast, por interrumpir la comunicación por ferrocarril entre Hong-Kong y Cantón.

LO QUE REPRESENTA HONG-KONG PARA INGLATERRA

LONDRES, 21.—La importancia de Hong-Kong es capital para la Gran Bretaña. Desde 1841, Inglaterra posee el control de la isla de Hong-Kong, que es en el Extremo Oriente igual que Gibraltar en el Mediterráneo.

LA AMENAZA CONTRA CANTON

Diez mil hombres han sido desembarcados por los japoneses en la bahía de Ehiast, por interrumpir la comunicación por ferrocarril entre Hong-Kong y Cantón.

Junta Provincial de Transportes Las nuevas tarifas para el transporte de mercancías

Se pone en conocimiento de los transportistas, comercio y público en general que a partir de esta fecha empieza a regir la presente tarifa de transportes en vehículos de tracción mecánica, única valedera en toda la provincia.

TARIFAS PARA EL TRANSPORTE DE MERCANCIAS POR CARRETERAS EN CAMIONES

PARA EL INTERIOR DE LA CAPITAL

Las tarifas aprobadas por la Cámara de Comercio, Industria y Navegación.

PARA CARRETERAS

Camión hasta de tres toneladas inclusive

0,70 pesetas tonelada-kilómetro cargando en las dos direcciones para el mismo destinatario y 0,50 pesetas tonelada-kilómetro cargando en una sola dirección, dejando en libertad al transportista, en viaje de vacío, para buscar otra carga en su propio beneficio.

Para camión de cinco toneladas

0,55 pesetas tonelada-kilómetro cargando en las dos direcciones para el mismo destinatario y 0,35 pesetas tonelada-kilómetro cargando en una sola dirección, dejando en libertad al transportista, en viaje de vacío, para buscar otra carga en su propio beneficio.

Para camión de ocho toneladas

0,45 pesetas tonelada-kilómetro en el primer caso y 0,30 pesetas tonelada-kilómetro en el segundo.

Los precios antes consignados han de aplicarse sobre el recorrido en una misma dirección; es decir, que si se trata del camión de tres toneladas y la distancia entre el punto de partida y el de llegada es de 100 kilómetros, aplicando el precio en la forma de esta, se tendrá:

Si el arrendador del vehículo tiene que utilizarlo al regreso, pagará al transportista 30 pesetas por tonelada y total recorrido (200 kilómetros) de ida y regreso, o sea: 0,70 por 100=70 pesetas.

Si el arrendador solo utiliza el coche a la ida, entonces pagará al transportista 30 pesetas por tonelada y total recorrido (100 kilómetros) en una sola dirección, o sea: 0,50 pesetas por 100=50 pesetas.

En los casos no previstos en las tarifas por ser de duración el tiempo de carga o descarga del camión, ambos contratantes convendrán en un precio por el tiempo que esté parado el camión.

Cuando haya que transportar mercancías que tengan largos recorridos en ferros, maderas, construcciones metálicas, etc., o las de excepciones volúmen como las de alfalfa, frutas, cristalerías, material telefónico y telefónico, abonará de conformidad al recorrido la carga máxima del vehículo que sea necesario emplear.

En transportes de productos agrícolas no transformados, el precio de transporte tendrá la siguiente reducción:

Para recorridos mayores de 25 kilómetros, 5%.

Para recorridos mayores de 50 kilómetros, 6%.

Para recorridos mayores de 100 kilómetros, 10%.

Cuando se trate de transportar mercancías o productos en mayor cantidad a la carga máxima del camión, o camiones que realicen el transporte, los precios se computarán por los que correspondan a cada viaje útil transportada en cada viaje, y no por el que al camión correspondiera por su carga máxima oficial.

Los precios a aplicar para el transporte en camiones de tonelada no consignado en esta tarifa, serán los que correspondan a la media entre los precios de los tonajes, inmediata superior e inferior, consignados.

Para transportes que se consideren excepcionales, como por gran distancia a transportar, podrán establecerse entre los interesados precios convencionales a la vista de cada caso, pero éstos nunca podrán exceder de los regulados por la presente tarifa.

En evitación de posibles abusos, en orden al mejor funcionamiento del servicio de transportes, la Junta podrá sancionar aquellos casos en que los transportistas, por más o menos tiempo, y de manera injustificada, dejen a merced inmovilizada, en espera de servicios más beneficiosos que los que, con sujeción a la presente tarifa, les tuvieren solicitados, causados con ello evidente perjuicio a la economía nacional.

En evitación de posibles abusos, en orden al mejor funcionamiento del servicio de transportes, la Junta podrá sancionar aquellos casos en que los transportistas, por más o menos tiempo, y de manera injustificada, dejen a merced inmovilizada, en espera de servicios más beneficiosos que los que, con sujeción a la presente tarifa, les tuvieren solicitados, causados con ello evidente perjuicio a la economía nacional.

En evitación de posibles abusos, en orden al mejor funcionamiento del servicio de transportes, la Junta podrá sancionar aquellos casos en que los transportistas, por más o menos tiempo, y de manera injustificada, dejen a merced inmovilizada, en espera de servicios más beneficiosos que los que, con sujeción a la presente tarifa, les tuvieren solicitados, causados con ello evidente perjuicio a la economía nacional.

En evitación de posibles abusos, en orden al mejor funcionamiento del servicio de transportes, la Junta podrá sancionar aquellos casos en que los transportistas, por más o menos tiempo, y de manera injustificada, dejen a merced inmovilizada, en espera de servicios más beneficiosos que los que, con sujeción a la presente tarifa, les tuvieren solicitados, causados con ello evidente perjuicio a la economía nacional.

En evitación de posibles abusos, en orden al mejor funcionamiento del servicio de transportes, la Junta podrá sancionar aquellos casos en que los transportistas, por más o menos tiempo, y de manera injustificada, dejen a merced inmovilizada, en espera de servicios más beneficiosos que los que, con sujeción a la presente tarifa, les tuvieren solicitados, causados con ello evidente perjuicio a la economía nacional.

En evitación de posibles abusos, en orden al mejor funcionamiento del servicio de transportes, la Junta podrá sancionar aquellos casos en que los transportistas, por más o menos tiempo, y de manera injustificada, dejen a merced inmovilizada, en espera de servicios más beneficiosos que los que, con sujeción a la presente tarifa, les tuvieren solicitados, causados con ello evidente perjuicio a la economía nacional.

GAMBRINUS Bar Restaurant

Cinco naciones han reconocido el Gobierno de Franco

Y once están en vías de reconocerlo

Balance de nuestras relaciones internacionales

Automóviles Portillo Servicio diario de viajeros para Algeciras-Cádiz-Sevilla

Tranquilidad y algún que otro cañonazo

La Imperial Continería

La Aviación nacional sobre Barcelona

Frente de Madrid

La Imperial Continería

La Aviación nacional sobre Barcelona

Frente de Madrid

Tranquilidad y algún que otro cañonazo

La Imperial Continería

La Aviación nacional sobre Barcelona

Frente de Madrid

Tranquilidad y algún que otro cañonazo

La Imperial Continería

SOBRINOS DE FELIX SAENZ ALMACENES DE TEJIDOS Plaza de Felix Saenz, Sebastian Souvirov, Sagasta y Moreno Carbonero MALAGA

La Real Academia de Bellas Artes, de San Telmo, se reunió el lunes

Se acordó la destitución de algunos Académicos de honor por su actuación en la zona roja

La sesión ordinaria de la Real Academia de Bellas Artes celebrada el día 20. Presidió el señor González...

Fichas de información de la Cruz Roja

Relación de las que no han sido entregadas por ignorarse el paradero de sus destinatarios

Relación de las fichas de información de noticias, cuyos destinatarios no han sido encontrados...

DEPORTES

LA SELECCION NACIONAL, EN ANDALUCIA

SEVILLA, 21.—Calladamente va preparándose la selección nacional para sus entrenamientos en Andalucía...

Seguramente, el día 31, o sea el final de año, lo pasarán ya en Sevilla los jugadores seleccionados...

Hasta ahora, serán dieciséis los jugadores que vendrán del Norte, repartidos entre ellos Bizaguirre...

También vendrán el medio centro del R. de Santander, y el extremo izquierdo del Oviedo, Paulín.

A ellos se les unirá los jugadores de la Sevilla Campanal y Joaquín Moreno y doña María de las Heras López.

Córdoba.—Don Gregorio Sánchez Domínguez, doña Teresa Jiménez Mellado, don José Tejero Granado, doña Ana Vinueza Fernández, doña Micaela González Fernández.

Castellón.—Don Agustín Chales Guzmán, doña Rosa Ruiz, don Juan Zurita Avilés, doña Dolores Martín Velasco, doña Ana Ortiz Hidalgo y doña Rosario Ortiz Berrogo.

Granada.—Don Alfonso López Robles, doña Dolores Vado, doña Leonor Chamorro Zambrano, don Manuel Hernández Martínez y doña Ana Martínez Jiménez.

Gerona.—Doña Sabina Cuesta Chico, doña Catalina España Lago, don Juan Antón Castellana, don Pedro Carreras, don José Burchosa Durán y doña Isabel Portellano Castillo.

Guadalajara.—Doña Francisca Porel Rodríguez, doña Natividad Pérez Clemente, don José Arjona Garrido y doña Ana Cruz García.

Lérida.—Doña Antonia Rico Sánchez y doña Isabel Sánchez Toscano.

Sociedad Hidroeléctrica del Chorro

Suministro de fuerza de alta tensión para la industria Oficina, Maestranza, 7. - Teléfono 1400. - Málaga

UNA DAMA ESPAÑOLA

La señora condesa de Brías se ha separado de su marido, traidor a la Patria

Carta emocionante al CAUDILLO

En estos días terribles para la Patria, es el mismo dolor de España, sentido muy dentro del corazón...

PARA INCREMENTAR LOS RECURSOS DESTINADOS AL SOSTENIMIENTO DE LA GRAN OBRA SOCIAL, QUE CONSTITUYE EL PATRONATO NACIONAL ANTITUBERCULOSO...

Tendremos una primavera difícil

Eso dicen los militares polacos que temen las consecuencias de un conflicto posible entre los Soviets y el Japon

BUCAREST, 21.—Antes de mi salida de Varsovia, un amigo polaco me ha invitado a dar un paseo por las orillas de Vistula...

Ha sido abierta la frontera en la Línea de Concepción

Medidas sobre entrada y salida de la moneda

Después de la estancia en España de la Legión portuguesa

Un efusivo telegrama

ALQUILERES EN CASA particular y para tratarlo como familia...

VENTAS SE VENDE DICCIONARIO Hispano-Americano con 26 tomos...

OFERTAS CASA ORTEGA, el mejor servicio óptico...

VENDESE casa muy barata situada en Muelle Viejo, 73...

VICTORIA.—Último día de la emocionante película "King Kong"

MANGA ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Delegación de Servicios de 2.ª línea

El delegado de Servicios

RECURSOS DONATIVOS DE NAVIDAD PARA "AUXILIO SOCIAL"

PESETAS CON DESTINO AL ALBERGUE NACIONAL

SERVICIO DE TRABAJO

Contra todo dolor

Fricciónese Vd. con

Linimento de Brendel

NETAMENTE ESPAÑOL

Golpes, torceduras, lumbago, reumatismo torcicolis...

Es el remedio casero que no debe faltar en ningún hogar

Frascos Ptas. 4.20 (libros comprendidos) en todas las farmacias

El "gordo" de la Lotería granadina

A cobrarlo los afortunados

El gordo de la lotería granadina, número 12, se ha vendido en el automóvil de la plaza...

Excmo. Ayuntamiento de Málaga

Vías y Obras

Nuestros teléfonos: 2.941 y 3.925

Contra todo dolor

Fricciónese Vd. con

Linimento de Brendel

NETAMENTE ESPAÑOL

Golpes, torceduras, lumbago, reumatismo torcicolis...

Es el remedio casero que no debe faltar en ningún hogar

Frascos Ptas. 4.20 (libros comprendidos) en todas las farmacias

La verdad sobre la España nacional

Un manifiesto de los más grandes prestigios intelectuales de Inglaterra

LONDRES, 21.—Firmado por los más grandes prestigios del mundo británico, figuras de primer orden de la intelectualidad del Reino Unido...

Un efusivo telegrama

Después de la estancia en España de la Legión portuguesa

Un efusivo telegrama

ALQUILERES EN CASA particular y para tratarlo como familia...

VENTAS SE VENDE DICCIONARIO Hispano-Americano con 26 tomos...

OFERTAS CASA ORTEGA, el mejor servicio óptico...

VENDESE casa muy barata situada en Muelle Viejo, 73...

VICTORIA.—Último día de la emocionante película "King Kong"

Contra todo dolor

Fricciónese Vd. con

Linimento de Brendel

NETAMENTE ESPAÑOL

Golpes, torceduras, lumbago, reumatismo torcicolis...

Es el remedio casero que no debe faltar en ningún hogar

Un manifiesto de los más grandes prestigios intelectuales de Inglaterra

LONDRES, 21.—Firmado por los más grandes prestigios del mundo británico, figuras de primer orden de la intelectualidad del Reino Unido...

Un efusivo telegrama

Después de la estancia en España de la Legión portuguesa

Un efusivo telegrama

ALQUILERES EN CASA particular y para tratarlo como familia...

VENTAS SE VENDE DICCIONARIO Hispano-Americano con 26 tomos...

OFERTAS CASA ORTEGA, el mejor servicio óptico...

VENDESE casa muy barata situada en Muelle Viejo, 73...

VICTORIA.—Último día de la emocionante película "King Kong"

Contra todo dolor

Fricciónese Vd. con

Linimento de Brendel

NETAMENTE ESPAÑOL

Golpes, torceduras, lumbago, reumatismo torcicolis...

Es el remedio casero que no debe faltar en ningún hogar

SIEMBRA,
SEMBRADOR

que está amaneciendo
en los Campos de
España.

BOINAS ROJAS

Teléfonos 2941 y 3925

Málaga, Miércoles 22 de Diciembre de 1937

Número suelto: 15 céntimos

El cierre de la frontera franco-catalana se atribuye a motines en Barcelona y a una sublevación militar en Gerona

Se ha descubierto un "complot" para asesinar a Indalecio Prieto

El caos marxista

En Barcelona se han registrado sangrientos choques entre los elementos vascos y la policía

EL GOBIERNO ROJO HA ORDENADO EL CIERRE DE LA FRONTERA CON FRANCIA

ASI PAGA EL DIABLO
González Peña, sustituido en la presidencia de la U. G. T.
TENERIFE, 21.—Informan de Barcelona que González Peña, el famoso "ganster" desvalijador de Bancos de crédito, ha caído ya en desgracia.
Inopinadamente fué sustituido en el cargo de presidente de la Comisión ejecutiva de la U. G. T. Le sustituye un tal Vidella, quien acaba de hacer un viaje por las Ruinas de Stalin.

Según parece, Vidella ha sido propuesto como candidato para ocupar el cargo de confianza por los dirigentes políticos soviéticos que ejercen el absoluto control de la política en la zona roja, puesto que Moscú no estaba conforme con la actitud que venía observando González Peña de algún tiempo a esta parte.

LA CARESTIA DE LA VIDA EN LA ZONA ROJA

Los funcionarios piden aumento de jornal
TENERIFE, 21.—Informan de Barcelona que al Gobierno Prieto-Negrín se le ha planteado inesperadamente un grave problema. Los funcionarios y empleados instalados en Barcelona, y que buyceron de Valencia cuando lo hizo el Comité rojo, han visto que la vida en la capital catalana es carísima por el elevado coste de los artículos alimenticios y han presentado al Estado Comité un índice de peticiones. Entre otras cosas, piden que se aumenten los sueldos y salarios en un 50 por 100 para poder afrontar la carestía de la vida, pues de lo contrario se morirán de hambre.

DIALOGOS ENTRE PERIODICOS DE LA ZONA ROJA

¿Existe o no la unidad entre los marxistas?
BAYONA, 21.—Con respecto a la pretendida unión entre los elementos marxistas, que nunca será una realidad, los periódicos rojos dialogan sobre el particular. He aquí una muestra:

"Cualquier lector podrá preguntarse: ¿Por qué no hay unidad si todos estamos de acuerdo? Todos queremos la unión; ¡oh, embargo, no la afirmamos con nuestra conducta."

(Esto lo dice "Caridad" del día 26 del pasado.)

Y el diálogo entre los periódicos de la zona roja prosigue y a esta pregunta contesta "Solidaridad Obrera":

"A esta interrogante deberían contestar mejor que formular la pregunta, un partido como la U. G. T., haciendo desaparecer los mandos actuales que, dicho sea de paso, son peores que los anteriores al 18 de julio."

LOS ROJOS NO SE ENTIENDEN

Piden que el Gobierno acabe con la anarquía
PERPIÑAN, 21.—El periódico "Adelante", después de dedicar acerbos censuras a los comunistas y socialistas dice entre otras cosas:

"Hoy más que nunca necesitamos que el Gobierno gobierne y que se acabe con la anarquía que nos domina por los cuatro costados; pero hace falta también que nos dejemos gobernar, porque entre los gobernantes y nosotros hay un gran abismo."

EL GOBIERNO NO SABE GANAR LA GUERRA

Así lo afirma el periódico comunista "Solidaridad Obrera"

PERPIÑAN, 21.—"Solidaridad Obrera", órgano de los centristas españoles, en uno de sus editoriales dice:

"No sabemos quienes impiden la buena marcha de las cosas. Todos creemos que saber gobernar, consiste en saber ganar la guerra, y esto es lo único que no sabe el Gobierno: ganar la guerra. ¿No sería mejor que el gobierno cambiara de estructura política? Se evitaría la pérdida de tiempo y lo que es mejor, se intentaría ganar la guerra."

LOS ROJOS SIGUEN SIN ENTENDERSE

A falta de unión, siguen los ataques contra Negrín

PARIS, 21.—Por noticias llegadas de Barcelona se sabe que mientras

varios miembros del Gobierno rojo aconsejan la unión de todos los partidos políticos, los diarios de la capital catalana critican la política de Negrín, protestando contra todo intento de fusión.

EL CIERRE DE LA FRONTERA ROJA CON FRANCIA

Se atribuye a un movimiento sedicioso de la guarnición de Gerona

PARIS, 21.—A pesar de haberlo desmentido la Embajada roja en París, se confirma el cierre de la frontera franco-catalana en la puerta de Perthus.

Corre el rumor insistente de que el cierre de la frontera es consecuencia de nuevos motines en Barcelona y de un movimiento sedicioso de la guarnición de Gerona.

REFRIGAS EN BARCELONA ENTRE LOS VASCOS Y LA POLICIA

Un "complot" para asesinar a Indalecio Prieto

PARIS, 21.—Según comunican de la capital catalana, ayer, por la mañana, se produjeron graves desórdenes en Barcelona y han surgido conflictos entre los refugiados vascos, que únicamente quieren obedecer las órdenes del llamado gobierno rojo, y la policía catalana, que ha establecido un régimen de terror siguiendo el modelo de la G. P. U. soviética.

"Le Petit Journal" da cuenta de que varios jefes vascos han quedado desprovistos de sus pasaportes y se hallan constantemente vigilados por la policía.

El mismo periódico dice haber de fuente autorizada que ha sido descubierta una conspiración para asesinar al ministro rojo Indalecio Prieto, habiendo sido detenidos los conspiradores.

Según otras informaciones de la frontera francoespañola se insiste en afirmar que la frontera ha sido cerrada por las autoridades rojas. Como se recordará, la Embajada de la España roja en París negó que la frontera estuviese cerrada.

EL MOMENTO INTERNACIONAL

La política del Frente Popular de Francia y los malos resultados de este viaje

SE REUNE EN LONDRES EL CONSEJO DE LA CORONA

Parece que se ha tratado de la cuestión del Extremo Oriente

LONDRES, 21.—Hoy, y bajo la presidencia del Rey, se ha celebrado el Consejo de la Corona, con asistencia del presidente de la Cámara de los Lores, lord Halifax.

Se supone que la situación del Extremo Oriente ha sido el principal motivo tratado en el Consejo de la Corona inglesa.

EL VIAJE DE DELBOS Y LA SITUACION DE FRANCIA

La mala obra del Frente Popular

PARIS, 21.—M. Delbos regresó de su viaje por Europa Central, siendo recibido con el ceremonial de costumbre. Se entrevistará con los demás miembros del Consejo, que como de costumbre también, le felicitarán por su labor. Se repetirá a los franceses por milésima vez que Francia es partidaria de la paz y de la justicia, que cuenta con un Ejército potente, que puede mirar al porvenir con confianza, y el buen francés, a pesar de todo esto, sentirá una profunda angustia.

Francia se encuentra ante terribles problemas financieros y económicos. Está destrozada y dividida, y los partidos del Frente Popular miran con satisfacción su criminal obra.

Francia cuenta con posesiones que le permitirían una regeneración; pero no se quiere llegar a ella. Conserva aún Francia simpatías en algunos países, que a la vista de tanta catástrofe se preguntan cómo ha podido llegar a la situación actual.

Afirmar los aludidos diarios checos que el Gobierno de Francia no está satisfecho de los resultados de la gira política de Delbos.

El ministro francés, al decir de esos periódicos, pudo convencerse de que en Praga, como en otras capitales que visitó, se acentúa una corriente favorable a los pactos bilaterales, estimando fracasado totalmente el sistema de seguridad colectiva que encarna la Sociedad de Naciones.



En la Cámara de los Comunes se debatió ayer sobre el conflicto del Extremo Oriente y la guerra de España

Mr. Chamberlain defendió la política de No Intervención en la contienda española como garantía de la neutralidad y acusó a Attlee de querer que se interviniera a favor de uno de los bandos

LA PRENSA NORTEAMERICANA

Elogia la personalidad de Ludendorff

NEW YORK, 22.—Los periódicos neoyorquinos dedican grandes espacios a la muerte del general Ludendorff.

El importante rotativo "New York Times" dice que Ludendorff era uno de los mayores organizadores militares de todos los tiempos.

Agrega que era de gran energía en los ataques envolventes y en la defensa, y de una precisión científica en la estrategia.

DELBOS Y EL EMBAJADOR INGLÉS

Las impresiones del viaje ministerial

PARIS, 22.—M. Delbos informó al Embajador inglés de su reciente viaje por Europa, tratando también de la situación en el Extremo Oriente.

UN TRATADO DE COMERCIO ANGLOAMERICANO

Viaje de los técnicos ingleses a Washington

LONDRES, 22.—El periódico "Daily Telegraph", refiriéndose a los preparativos para un tratado de comercio angloamericano, dice que al principio del próximo año irá a Washington la comisión de peritos ingleses.

EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

El conflicto del Extremo Oriente y la guerra de España

LONDRES, 22.—En la Cámara de los Comunes se abrió esta tarde el anunciado debate acerca de la política exterior de la Gran Bretaña y, de modo especial, en relación con el conflicto del Extremo Oriente.

Mr. Chamberlain pronunció un discurso hablando de la política inglesa. Acerca del conflicto chino-japonés dijo que el Gobierno, según atentamente los acontecimientos que se desarrollan en China, dispuesto a proteger los intereses morales y materiales de la Gran Bretaña.

Intervino el jefe de la oposición laborista, Attlee, que censuró al Gobierno inglés por la política de No Intervención seguida en relación con la guerra de España.

Le contestó Mr. Chamberlain, diciendo que la política de No Intervención que se ha seguido por el Gobierno de la Gran Bretaña ha sido la justa y la única que debía seguirse.

"El partido laborista inglés, aunque disfraza sus sentimientos, lo que quiere en realidad es la intervención en la guerra española a favor de uno de los contrincentos, con perjuicio del otro."

El Gobierno de Inglaterra, por el contrario, desea, impulsa y practica otra política bien diferente en favor únicamente de la neutralidad.

Las palabras de Mr. Chamberlain fueron acogidas favorablemente por la Cámara.

LA PRENSA FRANCESA Y LUDENDORFF

Fué el adversario más temible que tuvieron los franceses

PARIS, 22.—La Prensa dedica largos artículos a la personalidad del general Ludendorff, publicando fotografías que reproducen detalles de la carrera militar del fallecido.

"Le Journal" dice que Ludendorff fué el adversario más fuerte e irreducible que tuvieron los franceses.

UNA VERSION DE LA PRENSA YANQUI

Sobre el bombardeo de la cañonera "Panay"

NUEVA YORK, 22.—Con relación al informe oficial japonés sobre el incidente de la cañonera "Panay", dicen los periódicos neoyorquinos que después de bombardeado el buque americano por aviones japoneses, varios soldados dispararon sobre el barco con ametralladoras, aunque las noticias de origen japonés desmienten esta versión.

LOS FUNERALES POR LUDENDORFF SERAN MUY SOLEMNES

Ya se ha ultimado el programa

MUNICH, 22.—Los funerales nacionales a la memoria del general Ludendorff han sido dispuestos de la siguiente forma:

Desde las seis hasta las nueve horas del miércoles, la población de Munich desfilará ante el cadáver del general, expuesto a la Puerta de la Victoria.

A las diez se celebrará la ceremonia oficial ante el catafalco, en dicha puerta.

Después será la conducción del cadáver hasta el departamento de los Mariscales, ante el cual desfilarán dos batallones de Infantería, una sección de Artillería, una de Marina y un batallón de Aviación.

Terminado el desfile, hará uso de la palabra el ministro de la Guerra, el mariscal Mackensen y altos jefes del Ejército y los delegados nombrados al efecto depositarán coronas sobre el féretro.

El cadáver será transportado seguidamente por una sección motorizada a Tutzing.

Después, en la casa mortuoria, se celebrará la ceremonia fúnebra.

La república roja forcejea con sus enemigos de dentro

La persistencia con que la República roja se revuelve contra sus enemigos sin escrúpulos ni treguas, es argumento que su propia torpeza brinda a la España nacional.

Porque ¿qué régimen es ese, fundado, en principio, sobre bases—según dicen—de libertad y democracia, que todavía se siente envuelto y amenazado por enemigos internos de toda condición?

Lo decimos ahora—aunque el tema es de perpetua actualidad—porque acaba de darse en Barcelona un nuevo decreto, emanado de la Presidencia del Consejo, creando una especie de tribunal especialmente encaminado a la persecución de los "enemigos del régimen".

Lo presidirá el ministro de la Gobernación y se remitirá con la mayor frecuencia, bajo la última instancia del jefe del Gobierno, quien podrá modificar las resoluciones de aquél.

Quedarán sometidos a la jurisdicción de este nuevo Consejo o Tribunal todos los detenidos por desafección al régimen, que serán juzgados en virtud de un procedimiento especial, sustanciado en sentencia que tendrá el mismo valor que las del Tribunal Supremo.

Es decir, los rojos implantan una nueva máquina encargada de triturar a cuantos puedan ser considerados, no ya adversarios de la República, sino, simplemente, tibios

De la zona soviética y antiespañola

Negrín ha entregado al Gobierno de la Generalidad 46.000.000 de pesetas por la autorización que le dió para que residiera en Barcelona

NEGRIN ENTREGA A LA GENERALIDAD 46.000.000 DE PESETAS

Por darle permiso para residir en Barcelona

BARCELONA, 21.—El Gobierno Negrín ha dado a la Generalidad 46.000.000 de pesetas por autorización de residencia en Barcelona.

La Generalidad ha destinado 20.000.000 para el sostenimiento de la comisión de industrias de guerra, de la que forma parte, entre otros, Ventura y Gassol.

EL NUEVO CASTIGO QUE PRIETO HA IMPUESTO A LOS MILICIANOS SI FALTAN CON SU DEBER

El 50 por 100 les será rebajado de sus haberes

MADRID, 21.—Por un documento recogido a un millaño pasado a nuestras filas, se sabe que Indalecio Prieto ha dado un decreto aprobado en Consejo de Ministros, en el que se establece como sanción contra los milicianos que falten a sus deberes, la rebaja del 50 por 100 de sus haberes.

Se dice que del citado decreto se dará cuenta a las Cortes en su día.

De esta manera, pretende el Gobierno marxista remediar la situación económica, con un decreto que no es legal, pero que desde luego es muy marxista.

MIAJA Y LOS PERIODISTAS

De guerra, ni hablar

MADRID, 21.—El general Miaja recibió a los periodistas, a los que no dijo nada de particular. De la guerra, ni palabra.

Miaja, como perro viejo y experimentado, no ha olvidado lo de Brunet, Belchite, etc., y no quiere mostrarse, enérgico, profético, permanecer sónico para no quedar desmentido y puesto en ridículo.

EN BARCELONA SON DETENIDOS HASTA LOS EXTRANJEROS

Desde hace algunos días la policía roja, a las órdenes directas de los delegados del Komintern, practica numerosas detenciones, sin tener en cuenta si los detenidos son súbditos extranjeros. Últimamente los agentes soviéticos que, como se sabe, detuvieron a dos agregados de la flamante Embajada francesa. También han encarcelado al médico del barco francés "Eméthie", que hace el viaje como es sabido de Barcelona a Marsella con fugitivos y evadidos de la zona roja.

PINTORES INTERCAMBIOS DE PRODUCTOS EN LA ZONA ROJA

PERPIÑAN, 21.—En Barcelona reina un gran malestar por la carestía alarmante de viveres y la insatisfacción de los países a admitir dicho "fabricado" por el gobierno marxista, intensificándose el intercambio principalmente con talleres contándose el reciente caso de haberse cambiado, un pollo por un "calapeno" y de haberse pagado por un conejo de farías 350 pesetas en billetes de los garantizados por la España nacional.

Los empleados y funcionarios se preparan a presentar unas nuevas bases de trabajo pidiendo aumento de sueldo para hacer frente a la carestía de la vida.

Ha aumentado en estos últimos tiempos, en Barcelona, el número de asenatos alternados entre ex afiliados a la F.A.I. y personas sospechosas de concomitancia con los nacionales.

POR SI LAS MOSCAS

LONDRES, 21.—El jefe laborista, adquirió al pasar por Perpiñán plátanos, naranjas y otros manjares para asegurar la comida durante la estancia en la zona roja.

Al cabo de un año y medio, la República roja, que no ha reparado en los medios, que ha empleado hasta los más monstruosos, que ha perseguido hasta la muerte a los discrepantes, todavía habla de sus enemigos y tiene que inventar nuevos sistemas de extirpación.

Cuando esto ocurre, es que el enemigo, real o presunto, de un régimen, puede más que éste. La moraleja es clara: un régimen vencido por sus enemigos de dentro—no hablen de la derrota militar, por obvia—es régimen perdido e insalvable. La República roja es una república carroña que se revuelve contra sí misma, absolutamente impotente para recuperar una vida que perdió entre la infamia propia y la repugnancia ajena.

¡ESPAÑOL!

NO DEJES DE ASISTIR EL DIA 31 DE DICIEMBRE DE 1937 AL

Gran Baile a beneficio del Glorioso Ejército Nacional

en el HOTEL REGINA. Con esto coopera a una labor patriótica

ORQUESTA ARTOLA

NOTA. — Los asistentes a este patriótico acto serán obsequiados con una bolsita conteniendo las Tradicionales UVAS.

VENTA DE BILLETES: HOTEL REGINA

¡VALA PENA!

El Gobierno francés ha prohibido que "A B C" de Sevilla entre en Francia

PARIS, 21.—El Gobierno francés ha dispuesto se prohíba la entrada en territorio francés de "A B C" de Sevilla.

Las...
PA...
En...
c...
z...
s...
Es...
n...
h...
m...
S...
ra...
En...
ZAR...
de...
pod...
al...
púb...
res...
mida...
rojo...
como...
espe...
de...
la...
radi...
sa...
iz...
por...
se...
par...
impo...
rode...
de...
cia...
m...
ción...
circu...
tercer...
yos...
de...
qu...
h...
en...
hay...
sensa...
sea...
fir...
repu...
que...
el...
Es...
fira...
to...
se...
a...
dome...
oficia...
y...
sus...
resul...
bro...
pese...
Hace...
Gobi...
repu...
Teru...
mo...
muni...
bio...
que...
en...
s...
bian...
entre...
la...
n...
ares...
talm...
tas...
por...
de...
men...
de...
H...
cua...
de...
"...
mis...
Ter...
lar...
A...
di...
pob...
mo...
en